

bb 65. fiatal művészek kiállítása a stúdió galériában

t mir/pá um la

1977. júliu 20.

a fiatal képzőművészek stúdiója három tagjának - bálint ill-dikó grafikus, pusztai ágoston szobrász és szunyoghy andrás grafikus - műveiből nyílt kiállítás szerdán a bajcsy-zsilinszky uti stúdió galériában. a három művész tagja volt annak a képzőművész alkotócsoporthoz, amely fiatal szovjet képzőművészekkel együtt tavaly gruziában járt egyhónapos alkotó-körúton, az idén pedig ugyanazokkal a fiatal szovjet alkotóművészekkel az egyesült izzóban és a nagymarosi alkotótáborban dolgozott együtt a magyar és a szovjet képzőművészek szövetsége között öt éve érvényben lévő megállapodás alapján. a kiállításon bemutatott műveik - 32 grafika - 12 érem és 8 szobor - egytől-egyig a közös szovjetunióbeli és magyarországi alkotómunka során született élményeik alapján készültek.

a kiállítás, amelyet pogány gábor művészettörténész nyitott meg, augusztus 6-ig tart nyitva./mti/

-. -

bb 66. időjárásjelentés

um la

1977. július 20

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 20-án, szerdán este:

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövekszik a felhőzet, és helyi záporok, zivatarok lesznek. a szél délnyugat felől napközben megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között./mti/

-. -

bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. július 20.

62. magyar-lengyel barátsági est somlyóbányán
63. gyulai várjáték pécssett
64. lengyel kamarakórus koncertje pécssett
65. fiatal művészek kiállítása a stúdió galériában
66. időjárás
67. hírsjegyzék

-. -

- 38 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : bajnok zolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők : konc Antal, lakatos erzsébet

21.00/um

21¹⁰

60 000/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. az állami könyvterjesztő 27 millióval, a művelt nép 36 millióval tetézte forgalmát

i km/fe um hgy

1977. július 21.

tények, statisztikai adatok is bizonyítják: változatlanul fokozódik az olvasás, a könyvek iránti érdeklődés - mondta drucker tiber, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára az mti-nek.

a nyomdák az év első hat hónapjában 99 millió forint értékű könyvet állítottak elő, többet mint egy esztendeje. a könyvértékesítő vállalat ez év első félévében 40,8 millió forinttal szállított több könyvet az állami boltokba, mint az előző év ugyanazon időszakában. a szövetkezeti üzletekben is több kötet közül válogathattak az olvasók; 15,4 millió forinttal növekedett a szövetkezeti könyvhálózatba került könyvek mennyisége. a könyvtárak ellátásának javítását jelzi, hogy 1977 első félévében összesen 85,5 millió forintnyi könyvet - 15 millió forinttal többet - kapott a könyvtárellátótól a könyvtári hálózat. az idegennyelvű kötetek mennyisége - pénzben mérve - 5,2 millió forinttal, a tankönyveké 10,1 millió forinttal haladta meg az előző félévet.

- az állami könyvterjesztő vállalat forgalma az első félévében elérte a 324 millió forintot, amely 27 millióval több mint 1976 első félévében volt. a vidéki könyvterjesztés gazdája a művelt nép könyvterjesztő vállalat ennél is nagyobb mértékben, 36 millió forinttal - 11,7 százalékkal - növelte forgalmát.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /az állami könyvterjesztő ...folyt./um

- a könyvkiadás fő tendenciái változatlanok, a korábbiakhoz viszonyítva azonos mennyiségben jelennek meg szépirodalmi alkotások, s folyamatosan nő az érdeklődés az ismeretterjesztő irodalom, a szakkönyvek, a tudományos munkák, a tankönyvek iránt. jelentősen emelkedett az ifjúsági és a gyermekkönyvek száma.

- kedvezően hatottak az olvasó népeért mozgalom sokszínű, változatos rendezvényei, valamint a mezőgazdasági könyvhónap, az ünnepi könyvhét. sikeresen mutatkozott be a magyar könyvkiadás lipcsében a nemzetközi könyvművészeti kiállításon, ahol a nemzetek közötti nemhivatalos versenyben a szovjetunió és az ndk mögött a harmadik helyezést értük el. az idén első ízben az ünnepi könyvhét eseménysorozata túlnőtt az ország határain; az orenburgi gázvezeték magyar építői is több száz kötetes kiállításon ismerkedhettek meg az új művekkel és 100 ezer forint értékű könyv tállt gazdára.

- a második félév jelentős eseménye lesz a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő programunk. november 4-én a budapesti munkásmozgalmi muzeumban több mint kétezer kötettel mutatkozik be a szovjet könyvkiadás. országszerte - az évfordulóra megjelent kiadványokból - kiállításokat, bemutatókat rendeznek. ugyancsak novemberben a bulgáriai plevénben a szocialista országok kiadói együtt mutatják be a 60. évfordulóra kiadott köteteket.

- természetesen a könyvkiadás is megemlékezik ady endre születésének 100. évfordulójáról. az év második felében több ady kötet, a forradalmár költőről szóló tanulmány, monográfia kerül a könyvesboltokba. ugyancsak a második félévben rendezik meg a műszaki könyvnapokat, a politikai könyvnapokat és a szövetkezeti könyvterjesztés őszi megyei könyvhétét. jelentős seregszemle lesz az első moszkvai könyvkiállítás és vásár, amelyet szeptember 6-14 között rendeznek meg. a magyar tárlatot a kultúra külkereskedelmi vállalat állítja össze. ezen kívül részt veszünk a frankfurti, a belgrádi és a szófiai könyvvásárokon is. már az elkövetkező hetekben megkezdődik a felkészülés a téli könyvvásárra, amely rendszeresen az egész évi könyvforgalom 30-35 százaléka bonyolódik le./mti/

--

- 2 -

bb 2. malomban az új buza

i jf/tm um sl hg

1977 . július 21.

az esős, helyenként viharos időjárás az elmúlt napokban megnehezítette az aratást. a gabonaipar a földekről érkező szállítmányokat folyamatosan fogadja, az átvétel sehol sem okoz fennakadást. miután a tárolókban és a malmoknál elegendő gép és egyéb kiszolgáló berendezés működik. az átvevőgépek kapacitása jelenleg nagyobb, mint amekkora a gazdaságok gabona-kínálata, éppen az átlagosnál valamivel lassabb aratási tempo miatt.

a gabona tröszt vállalatainál már a malmokba került az első buzatermés. megkezdődött az őrlés, egyelőre a raktárakban lévő ógabonával együtt dolgozzák fel az új búzát, amelynek minőségével általában elégedettek a felvásárlók. kétségtelen azonban, hogy miután a termés a határban sokfelé megdőlt, és a gépi aratás nagy nehézségeket okoz, ez némileg megmutatkozik a gabona tisztaságában is; eléggé sok a tört szem, és a pelyva a szállítmányokban, s így utólagos tisztításra van szükség.

a malomipar felkészült a szezonra. 1977-ben hat malom teljes rekonstrukciója fejeződött be. a 70-150 tonna napi teljesítményű üzemekben felújították a gépparkot, kicserélték az összes régi, elavult berendezést és az épületeket is megerősítették, korszerűsítették. a rekonstrukcióval összesen napi 670 tonna teljesítményű, minden szempontból korszerű malmokkal gazdagodott az ipar. ezekben az üzemekben a felújítással egyidőben kapacitásbővítésre is sor került, átlagosan a réginél 10 százalékkal nagyobb teljesítményre képesek az új létesítmények.

az ipar a következő évek nagyobb termésének fogadására is felkészül. idén három új malom kivitelezéséhez látnak hozzá. ezeknek az üzemeknek összes teljesítménye 24 óra alatt összesen 315 tonna lesz. a nagyobb mezőgazdasági központokban ugyanakkor folytatják a régebbi üzemek rekonstrukcióját. lehetőség szerint mindenütt a régi épületekben, természetesen megfelelő felújítás után helyezik el a nagy teljesítményű malomipari berendezéseket.
/mti/

--

- 3 -

bb 3. háromezer évesnél régibb edények

vid/um kz la

1977. július 21.

a tolna megyei kocsolán, teniszpálya építése közben, agyag-edények kerültek elő a napokban. a munkát azonnal félbeszakították, s értesítették a szekszárdi béni balogh ádám muzeumot. kilenc kisebb-nagyobb edényt, a tálkától és bögréktől kezdve a fazekakig, szállítottak a szekszárdi muzeumba. a régészek megállapítása szerint a szokatlan formájú, de ritkaságú diszítésű edények a bronzkor ugynevezett mészbetétes kulturájának maradványai, körülbelül 3200 évesek./mti/

.-.

bb 4. sok kicsi sokra megy - minden második vásárlót megkárosítottak

i -don/um pr hgy

1977. július 21.

pozitív és negatív tapasztalatokat egyaránt összegeztek abban az ellenőrzéssorozatban, amelyet a sasad, a duna és a béke tsz, valamint a főszöcker szövetségi társulás és a tászi szabadság egyesülés 67 budapesti boltjában tartott az év első felében a fővárosi tanács kereskedelmi felügyelősége.

a szakemberek az ugynevezett árfelhajtó tevékenységgel sehol sem találkoztak, az eladásra kínált áruk árai megközelítőleg azonosak voltak a többi hasonló üzletben árusított élelmiszerekével. amint megállapították: a szabad-árkategóriás zöldség-gyümölcs-árak szolidak voltak, s pozitív tényként nyugtázták, hogy az üzletekben nem találkoztak árakeveréssel. a zöldségek és a gyümölcsök minősége megfelelt a feltüntetett osztálybesorolásnak. helyes gyakorlat - s ez leginkább a főszöcker tevékenységére jellemző - hogy a tsz-ek a folyamatos ellátás biztosításáért különböző szövetkezetekkel áruszállítási szerződéseket kötnek.

a próbavásárlások alkalmával ugyanakkor kiderült, hogy ezekben a - többségükben gebines, szabadkasszás - üzletekben gyakoribb a vásárlók megkárosítása, mint másutt. minden második vevővel, fizettettek többet átlagosan 3.85 forintot. a vásárlók zsebéből legkevesebb egy-két forintot „vettek ki”, „nem volt ritka a tíz forint fölötti többletszámlálás, de elcsíptek olyant is, aki szemrebbelés nélkül 25 forinttal „vastagabban”, nyomta meg ceruzáját.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 4. /sok kicsi ...folyt./um

a kereskedelmi felügyelőség a szabálysértések mintegy 33 százalékát hamisszámlálás miatt kezdeményezte. az esetek elsőfokon lezárultak. óbudán, a kórház utcai piacon a főszöcker husboltjában június 17-én tartott próbavásárláskor 13.20 forinttal kerekítették fölfelé; ugyanezen a napon a kolosi téri piacon árusító duna tsz zöldségese is többet számolt. amint megállapították; az ellenőrzötték közül a hamisszámlálás főként a zöldség-gyümölcs-eladókra jellemző, akik a tételeket általában fejben összegzik - rosszul.

az élmunkás téri piacon a tászi szabadság egyesülés egyik eladója is rosszul vizsgázott fejszámlalásból; a lemért karfiol, tök és paprika helyes végösszegét 12.90 forinttal toldotta meg. sok kicsi sokra megy - vallhatta az ujjpalotai vásárcsarnokban árusító duna tsz eladója, aki június 29-én kaporból 76, főzshagymából pedig 55 csomót adott el az ellenőrök érkezéséig - a csomónkénti 1 forint helyett 2 forintért, illetve 4.60 helyett 4.80 forintért. az élmunkás téri piacon a főszöcker 31-es számú árudájában avas, romlott, tultárolt husokat, így 8 kilogramm füstölt libacombot, 10 kilogramm füstölt főtt tarját, egy kiló bácskai hurkát, füstölt malacelejéből pedig 21 kilóra valótl foglaltak le. az említett esetek „főszereplőit”, elsőfokon összesen 12.500 forint megfizetésére kötelezték.

a fővárosi tanács kereskedelmi felügyelősége az esztendő második felében a többi között azt is ellenőrzi, hogy az áruk minőségromlása esetén vajon élnek-e ugynevezett önleirási jogokkal az üzletvezetők, illetve az erre jogosult intézők. rendelkezés van ugyanis rá, hogy ha az áru, különösen a zöldség- és a gyümölcs minősége napközben vagy hétközben romlik, annak árát - értékének csökkenése arányában - újra meg kell állapítani, vagyis olcsóbban kell adni. /mti/

.-.

bb 5. vadak az utakon - tanácsos fokozott figyelemmel kísérni a vadmozgást jelző táblákat

vid-kz/mné um la

1977. július 21.

mind több helyről érkezik jelentés arról, hogy az erdőkön át- illetve az erdők mellett elhaladó utakon közlekedő gépkocsik dűszarvasokat, őzeket gázolnak el. e sajnálatos karambolok során nemcsak az állatok pusztulnak el, nagyon gyakran erősen megrongálódnak a gépkocsik, sőt esetenként életveszélyben vannak a vezetőik is.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 5. /vadak ..folyt./um

a gyulai állami erdő- és vadgazdaság szakemberei rámutatnak, hogy az aratás időszakában, amikor a gabonaszállító gépkocsikról lehulló buzaszemek az utakra csábitják az állatokat, megkülönböztetett figyelemmel kell kísérni az utak mellett elhelyezett, vadmozgást jelző táblákat, az óvatosságra nappal is szükség van, de különösképpen fontos alkonyattól hajnalig./mti/

..-

bb 6. hidalapozás buvárok nélkül

vid-kz/mné um la

1977. július 21.

öt pillérje lesz a szegednél épülő több mint 1000 méter hosszú új tiszahidnak. közülük mindössze egy áll majd a vízben, s már csak ezért is ennek az elkészítése a legbonyolultabb feladat. az ilyen munkához korábban buvárokat vettek igénybe vagy keszonnal oldották meg. szegednél viszont egy olaszországból vásárolt berendezés segítségével a víz felszínéről lehetővé készítik el azokat a furatokat amelyekbe a pillérekhez szükséges 40 méter hosszú betoncölöpöket helyezik majd el. a különleges pilléralapozás megkezdődött. egyidejűleg alapozzák a hid többi, szárazföldi pillérét is. /mti/

..-

bb 7. munkatársaitól lopott

i bc/gk um pr la

1977. július 21.

munkatársait lopta meg kővári László 24 éves dunaharaszti lakos. abban a fővárosi gyárban, ahol dolgozott, rakodónak osztották be egy gépkocsira, a jármű irattartójából - a vezetőnek kárt okozva - két alkalommal is pénzt lopott. két nap múlva az öltözőhelyiségben egy dolgozótársa rövid időre őrizetlenül hagyott ruhájából ellopott 390 forintot. ugyanott egy másik alkalommal egy ruhából az alkalmas pillanatot kihasználva kiemelt csaknem 1500 forintot, amelyet az illető dolgozó előzőleg fizetéként kapott.

a központi kerületi bíróság kővári Lászlót - figyelembe véve büntetett előéletét - egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte, s kártérítésre is kötelezte. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban kővári is megnyugodott, így az ítélet kihirdetésekor jogerőssé vált./mti/

..-
- 6 -

bb 8. az ipar és a kereskedelem akciója a tejértékesítés fokozására

i kf/kné/sl/ny la

1977 július 21.

a szarvasmarha tenyésztés fejlődése nyomán érezhetően növekedett a tejtermelés, az eddigi adatok, jelzések szerint az idén mintegy 100 millió literrel több tej felvásárlása várható az 1976 évinél. a tejtermelés növekedése lehetővé teszi, hogy gyorsabb ütemben fejlődhessék táplálkozási kulturánk, a belkereskedelmi minisztérium a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériummal közös akcióprogramot dolgozott ki, amelyben meghatározta az ipar, a kereskedelem, valamint a vendéglátóipar feladatát, intézkedett az ellátás további javításáról.

az akcióprogram keretében az év végéig újabb 200 helysége-re terjesztik ki a pasztörözött tej ellátást. a tejipart kötelezték a meglévő választék rendszeres kínálatára és új, korszerű termékek gyártására. ennek megfelelően várhatóan az idén budapesten megjelenik a forgalomban az ultra-pasztörözött, hat hétig minden hűtés nélkül eltartható steril tej. a városokban kísérletképpen öt százalék zsírtartalmu joghurt, új füstölt és turósajt, ízesített torta-krém, fűszeres krémturó, habdesszert és puding-készítmények gyártását és értékesítését kezdik meg. az akcióprogram előírja, hogy a tejipar megfelelő gépek és csomagoló berendezések üzembe állításával törekedjék hosszabb ideig eltartható termékek előállítására, az étkezési turó és a vaj stb. korszerű csomagolására.

az ipar és az élelmiszer kereskedelem közös feladata az igényekhez jobban igazodó szállítási rendek kialakítása. a nyári időszakban gyakori panaszok elkerülése érdekében például csökkentik a tej-és tejtermékek éjszakai szállítását, több üzletet vonnak be abba a rendszerbe, amely szerint délben is szállít friss tejet az ipar. a cél az, hogy valamennyi tej és tejterméket árusító boltban a nyitástól a zárásig mindig lehessen tejet és választékos tejterméket kapni. a közért vállalatoknál bolttipusonként kötelező választék-minimumot írtak elő, amelyhez hasonlót másutt is meghatároznak majd.

7.45/ny /folyt köv/

-7-

bb 8. / az iparfolyt/ny

az értékesítés növelésének elengedhetetlen feltétele a hálózatfejlesztés. tervezik, hogy egy-egy abc áruház nyitáskor a környéken felszabaduló kisebb üzletekből tejboltot, tejjvót alakítanak ki, s a nagy alapterületű üzletekben is megteremtik a tej és tejtermékek helybeni fogyasztásának lehetőségét. a kereskedelem elősegíti az iskolatej akció kiterjesztését azzal is, hogy a boltok közelében lévő iskolákban legalább mozgó árusítás formájában szorgalmazza a poharas tej és a tejsitalok árusítását.

az akcióprogramban érdekelt a vendéglátás is. a melegkonyhás vendéglátó üzletek állapjaira a mostaninál jobban, akár kimélt ételként is, felkerülnek a tej és tejtermék alapú ételek. a gyermekélelmezésben, valamint a munkahelyi kereskedelmi vendéglátásban bevezetik, hogy legalább hetenként egyszer sajtot adnak harmadik fogásként. a reggeli italok árusítására kötelezett vendéglátó helyeken bővítik a választékot olyan tejtermékekkel, mint például kefir, joghurt, gyümölcsös izesített készítmények stb. a vasárnapi tej és péksütemény árusítására kijelölt üzletekben pedig tejfölt, tejszint, tejport, vajot is kínálnak majd a vásárlóknak. az akcióprogram előírja a vállalatoknak azt is, hogy a vendéglátó hálózat fejlesztésénél törekedjenek a jelenleg is nagyon népszerű tejpressezők, tejbűfék kialakítására.

a közös akcióprogram végrehajtása fontos termelés-és ellátáspolitikai érdek, ezért a felügyeleti szervek figyelemmel kísérik a benne meghatározott feladatok végrehajtását, s a vállalatok, a szövetkezetek munkájának értékelésekor vizsgálni fogják a tej és tejtermék árusítás eredményeit, az értékesítés fokozására tett intézkedéseket is./mti/

bb 9, jól szigetel és véd a korróziótól

vid/ny kz la

1977 július 21.

a veszprémi nehézszerkezeti kutató intézetben, ahol már csaknem három évtizede foglalkoznak az új korrózióvédő anyagok előállításával, ismét bővítették a rendkívül hasznos vegyi anyagok listáját. negisol néven olyan új korrózióvédő anyagot állítottak elő, amely kétfős haszonná alkalmazható: kiválóan szigeteli a távfűtő rendszereket, ugyanakkor védi is azokat a rozsdásodástól. a hasznos újdonságot már kis mennyiségben gyártják a kísérleti üzemben és a széleskörű kipróbálást követően tárgyalnak nagyüzemi méretű előállításáról./mti/

-8-

bb 10. urkúti mangán Lengyelországba

vid/kz/ny la

1977 július 21.

fennállása óta először Lengyelországba is szállít az urkúti mangánbányák. csehszlovákiába és az nsk-ba már évtizede óta rendszeresen szállítják az urkúti ércet. a lengyel megrendelésre idén összesen 18 ezer tonna dusított ércet továbbítanak, de már is arról tárgyalnak, hogy a következő években tovább növelik a lengyelországba irányuló exportot./mti/

-.-

bb 11. szabványos és speciális rakodólapok, tartályládák egervárról

vid/kz/ny la

1977 július 21.

az anyagmozgatást, rakodást, raktározást szolgáló eszközök gyártására, a termelő és szállító vállalatok munkájának egyszerűsítésére, korszerűsítésére és könnyítésére specializálta magát az egervári faipari szövetkezet. kizárólag rakodólapokat, gyümölcsszüretelő és tároló tartályládákat gyárt nagy sorozatban. a hasonló termékeket előállító faipari üzemek közül az egerváriak gyártják a legtöbb rakodólapot és tartályládát. ebben az évben például 14.000 - 15.000 köbméter rönköt dolgoznak fel, s ebből 80.000, a nemzetközi szabványnak megfelelő máv-eur csere-rakodólapot állítanak elő, amit egyaránt használnak vasut-és hajóforgalomban, illetve ezek raktáraiban. egyedi igények szerint 10.000 speciális, köztük a finom áruk szállítására műbőrbevonatu rakodólapot, a gyümölcsstermelő gazdaságok részére pedig 40.000 szállító tartályládát készítenek. ezekben például 250 kiló alma fér el, s kitűnően alkalmas hűtőházi tárolásra is./mti/

-.-

7.45/ny

-9-

v

bb 12. új üzemi lakótelepek alakultak ki - tízéves a munkás-
lakás építési akció a jászberényi hűtőgépgyárban

vid/bh -cz

1977. július 21.

a jászberényi hűtőgépgyár, az országos takarékpénz-
tár szolnok megyei igazgatóságával együttműködve tíz évvel
előzött indította el a munkáslakás építési akcióját. a több
mint hatezer munkást foglalkoztató üzem azóta sok milliót költött
a dolgozók lakáshelyzetének javítására és új lakótelepeket ala-
kított ki. a pelyhesparti lakótelepen például négyszáznegyven
modern egyemeletes, kertés kis társasház lakást hoztak össze.
a múltévben rakták le az alapjait a gyár központ mellett léte-
sülő új készenléti társaslakásoknak, amelyek vállalati támo-
gatással, ugyancsak az otp épített. eddig 160 új otthon tervei
készültek el, s 38 lakás építésén már dolgozik a jászvári egye-
sült építőipari szövetkezet. a most épülő új lakótelep szép
szinfoltja lesz a városnak. a tömeges lakóházak helyett ugyanis
kétszintes, modern, beépített alpesi-tető, kertés házakat épí-
tenek kétféle változatban. egy-egy ilyen épületben négy család
nyer elhelyezést, hatvan, illetve nyolcvan négyzetméter alapterü-
letű lakásokban. husz lakásba még az idén beköltözhetnek a tulaj-
donosok, s további 25 lakás kivitelezése is megkezdődik. a hűtő-
gépgyár és az otp korrekt eredményes együttműködése révén a város
más pontjain is kapnak lakásokat a hírneves nagyüzem munkásai.
/mti/

-. -

bb 13. érkezik a majoranna - aratnak a gyógynövényt termelő bács-
kiskun megyei háztáji gazdaságokban

vid/ny -cz

1977 július 21.

kalocsa és baja környékén megkezdődött a gyógyfüvek betaka-
ritása. a majoranna-földeken, összességében mintegy négyszáz hek-
tár területen megkezdődött az aratás a lombot a termelők dol-
gozzák fel, s pelyvaként adják át a herbáriának. az illatos zuzalé-
kot, megfelelő tisztítás után exportálják. a herbária bajai fel-
dolgozó telepén az idén is mintegy 40 vagonnyi majorannát készí-
tenek elő a hazai és a külföldi kereskedelem számára. ennek a
fűszernövénynek a többsége még a kisegítő gazdaságokból érkezik,
ahol apró parcellákon termelik a majorannát. /mti/

-. -
-10-

9.35/ny

He M. 15

bb 14. még mindig védeni kell az alföldi szőlősöket

vid/ny -cz

1977 július 21.

zsendül a szőlő, telnek a bogyók a homokvidék ültetvé-
nyeiben, ahol a gyakori esőzések miatt még mindig teljes védelmet
igényelnek a tőkék. a nagyüzemi táblákon a hét közepén hetedszerre,
nyolcadszorra indultak munkába a növényvédő gépek. a kecskemét-
szikrai állami gazdaságban a földi permetező járják a pásztaikat
a légi növényvédelem kiegészítéséül. másutt, izzák, kunbaja, kis-
kunhalas és kalocsa határában, a helikopterek huzzák a permetsá-
vot a dus lombozatu szőlők felett. a szőlészeti és borászati kutató
intézet kecskeméti telepein pedig megkezdtek az új nemesítésű cse-
mege szőlők érésvizsgálatát. mérik a fürtök, illetve a bogyók
nagyságát, s jegyzik az érés kezdetét a kutatók. /mti/

bb 15. tűz a bécsi uti téglagyárban

tm/ny -cz

1977 július 21.

szerdán este eddig még ismeretlen okból kigyulladt a bu-
dai téglá és cserépipari vállalat bécsi uti gyára területén egy
négyzetméteres üzemi épület. égett a présüzem egyes szintjeit el-
választó, fából készült földem és tetőszerkezet 5,000 négyzetmé-
ter felületen. a fővárosi tűzoltóság nagy erővel vonult a hely-
színre, és közel kétórás küzdelemben a tomboló tüzet megfékezte.
a tűz keletkezésének okát és az anyagi kár nagyságát bizottság
vizsgálja. /mti/

-. -

bb 16. külföldön élő magyar nyelvoktatók továbbképzése debrecenben

vid/ny -cz

1977 július 21

a hagyományokhoz híven ismét megrendezik debrecenben a
tanítóképző intézetben a nyugati országokban magyar nyelvok-
tatással foglalkozó pedagógusok továbbképző tanfolyamát, amely-
nek előadásai csütörtökön kezdődtek meg. a magyarok világszövet-
sége által szervezett továbbképzésen azok az oktatók vesznek részt,
akik különféle iskolákban magyar nyelvet tanítanak. a tovább-
képző tanfolyamnak 18 hallgatója van az egyesült államokból,
hollandiából, ausztriából, franciaországból, svédországból és
az nszk-ból. a résztvevők egy héttig maradnak debrecenben s ez-
alatt nyelvészeti és irodalmi előadásokat hallgatnak meg. /mti/

10.10/ny

He M. 15

-. -
-11-

bb 17. elhunyt balogh jános

tm/ny -cz

1977 július 21

az mszmp xiii. kerületi bizottsága fájdalommal tudatja, hogy balogh jános, a xiii/4-es körzeti párt alapszervezet titkára életének 74. évében elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása július 25-én, hétfőn délután 2 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

mszmp xiii.ker. bizottsága /mti/

--

bb 18. az atombomba-támadás utóhatásai

fe/ny -cz

1977 július 21

a hirosima és nagaszaki ellen intézett atombomba-támadás utóhatásai címmel július 28-30 között tudományos szimpóziumot rendez tokióban a nemzetközi békeiroda és a japán nemzeti előkészítő bizottsága. a tanácskozáson kidolgozott dokumentumokat az ensz közgyűlés speciális leszerelési ülészsaka elé terjesztik. a szimpóziumon résztvevő dr. sztyanyik lászló a sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet igazgatója, az országos béketanács tudományos bizottságának tagja csütörtökön elutazott japánba. /mti/

--

bb 19. elhunyt tekeres sándor

fe/ny -cz

1977 július 21

tekeres sándor magánénekes, a magyar partizán szövetség tagja, a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének alapító tagja 56 éves korában elhunyt. bucsuztatása július 29-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének igazgatósága. /mti/

--

10.55/ny

-12-

bb 20. hatvanezer tonna műanyag feldolgozás és újabb termékek a tiszai vegyi kombinátban a tervidőszak végéig

vid/ny -cz

1977 július 21.

folyamatosan növelik a saját előállítású műanyag feldolgozását a leninvárosi tiszai vegyi kombinát tizenegy éve dolgozó gyáregységében. az 1977-ben megvalósuló fejlesztés során elsősorban a termékválaszték bővítésére építenek be új gyártósorokat. az év elején a műanyaggyárban megkezdték az ugynevezett polytwine kötőzsineg gyártását, most pedig a hatvan liter ürtartalmú ballongyártó gépsor kezdte meg az üzemszerű termelést.

az év második felében újabb termékgyártó berendezéseket, az ugynevezett zsugorfóliát előállító gépsort állítják majd üzembe. a terméket a palettás zsugorfóliát, egységcsomagok borításához használják majd fel. ezekkel az idén már negyvenezer tonna műanyagot dolgoznak fel.

a tiszai vegyi kombinátban 1980-ig további huszezer tonnával, évente hatvanezer tonnára növelik majd a polietilén és polipropilén feldolgozását. az ehhez szükséges újabb feldolgozó sorok befogadására a gyárban már megkezdtek egy mintegy négyezer négyzetméter alapterületű gyártósornak építését, amely a tervek szerint a jövő év első felében készül el. /mti/

--

bb 21. a nagy-alföldön egyedülálló kör alakú halotti kápolna nagyecsed határában - befejeződtek az ideai ásatások

vid-ny -cz

1977 július 21.

csaknem két hétig tartó munka után befejeződtek az ideai ásatások a nagyecsed melletti régi sárvár központjában. a honfoglalás kori várközpont feltárása 1975-ben kezdődött, s hamarosan megtalálták a 11. században épült monostor maradványait. az ideai nyáron dr. magyar kálmán régész irányításával, a titász, az erdőgazdaság, a környező ipari és mezőgazdasági üzemek támogatásával, a kaposvári régészeti szaközépiskola diákjainak közreműködésével a gazdasági épületek feltárásán dolgoztak, s a munkák során régészeti szempontból sok értékes leletet találtak, amelyek gazdagítják a várközpont életéről szerzett eddigi ismereteket.

/foyt köv/
11.35/ny

-13-

fe 12.20

bb 21. / a nagy-alföldön... foyt/ny

a monostor déli oldalán egy 11. század második feléből származó köralaku korner / halotti kápolna/ nyomaira bukkantak, téglalapozása alatt kétféle temetési formát találtak. a kápolna egyik részében korábbi halottak csontjait helyezték el, ami megerősíti, hogy ez a hely már az egyház szervezés előtt is lakott település, a vezér székhelye volt. a kápolna másik részében saját halottakat temettek el. hasonló köralaku halotti kápolna ausztriában és hazánk nyugati peremén található, de a nagy-alföldön ez egyedülálló jelenség, bizonyítéka annak, hogy sárvár későbbi tulajdonosa, a német származású gutkeled-nemzetség magával vitte temetőzési szokásait is. megtalálták a kolostor nyugati szárnyát, zárófalát, bejáratát, a gazdasági épületek egy részét, ahol a tatárulás és későbbi fosztogatás ellenére sok használati tárgyat találtak. többek között kigyófejes aranyozott ezüst gyűrű, keresztmotívumú ezüst gyűrű, ruhát díszítő aranylemezek, hajdíszek, vaskések, bronz hajkarikák, szíjcsatok, sarkantyú, középkori lóvakaró, az épületek külső és belső díszítésére használt kőmaradványok láttak napvilágot. az ideai ásatások során újabb 150 sírt is feltártak, közülük egy kettős sírt, amelybe feltehetően házaspárt temettek el. a feltárt sírok száma most már megközelíti az ötszázat.

az ásatásokat jövőre folytatják a gazdasági épületek további feltárására, a 15. században megszűnt várközpont településszerkezetének megállapítására. /mti/

--

bb 22. új sütőüzemek épülnek

t jf/s/ny sl -cz

1977 július 21.

hetven üzem termel, összesen másfél milliárd forint értékben kenyeret, pékárut a fővárosiaknak - számolt be halmi tiber, a fővárosi sütőipari vállalat vezérigazgatója azon az üzemlátogatáson, amelyre csütörtökön meghívták az újságírókat. a fővárosi sütőipar jelenleg létszámgonddal küzd, 2.000 helyett mindössze 700 szakmunkás dolgozik a gyárakban, pékségekben. gondot okoz, hogy 1968-ig számottevő műszaki fejlesztés nem volt, az ezt követő évek rekonstrukciói, felújításai pedig nem minden esetben sikerültek. a legjobb technológiák csak az elmúlt 4-5 évben kristályosodtak ki, s a velük dolgozó üzemek már kitűnő minőségű kenyeret és pékárut gyártanak, egyebek között budapesten a százados uti üzemben.

/folyt köv/
11.45/ny

Ha 12

-14-

bb 22. / új sütőüzemek... folyt/ny

a fővárosi sütőipar az v. ötéves tervben mintegy 900 millió forintos műszaki fejlesztést hajt végre. ebből az összegből új üzemeket építenek, illetve rekonstrukciót hajtanak végre. éppen azokban a városrészekben kerül sor korszerűsítésre, ahol a lakosság gyakrabban kifogásolja a kenyér és a péksütemény minőségét, összefüggésben azzal, hogy elavult berendezések dolgoznak, és a szállítás sem megfelelő. napi 48 tonna kapacitású új üzem adnak át békásmegyeren 1980-ig, az elavult petneházi utcai üzem korszerű kenyérgyárá váltja fel, végleges helyét a váci uton jelölték ki, teljesítménye naponta eléri a 80 tonnát. lágymányoson napi 39 tonnás új süteményüzem épül és ebben a gyárban rekonstrukcióra is sor kerül, az új gépek az év végén indulnak. rekonstrukció lesz a xvii. és a xx. kerületi pékségekben.

az ipar igyekszik a kenyér és péksütemény szállítást korszerűsíteni, a kifogások jórésze a helytelen, nem szakszerű szállításból adódik. konténeres kenyérszállítással kísérleteznek, egyelőre még nem ismeretes a végleges megoldás, miután a kereskedelem jelenleg a kontéereknek csak kis részét tudná fogadni, s egyébként is a vállalatnak 40-50 millió forintba kerülne a speciális szállítási program megvalósítása. további kísérletek szükségesek a legjobb technológia megválasztásához.

mindemellett a minőségvizsgáló intézetek adatai szerint a kenyér és péksütemény döntő többsége - éppen az elmúlt években végrehajtott műszaki fejlesztés nyomán - kifogástalan, s évente 1.5 - 2 százalékkal csökken a kifogásolt tételek aránya. /mti/

--

bb 23. egymást segítik a csongrádi gazdaságok az aratás finisében - a buza 85 százalékát takarították be

vid/ny -cz

1977 július 21

hazánk fontos gabonatermő vidékén, csongrádban utolsó, befejező szakaszához érkezett az aratás. a nagy munkával már végzett gazdaságok segítik szomszédaikat. mindenütt nagyobb csoportokban dolgoznak a kombájnok: egy-egy táblában nyolc-tíz, helyenkint ennél is több arató-cséplő berendezés követi egymást, fogyasztja, a gabonát.

/folyt köv/
11.50/ny

Ha 12

-15-

bb 23. / egymástfolyt/ny

a ,, centralizált betakarítás,, előnye, hogy mindig elegendő szállító jármű van a helyszínen, még akkor is ha fele uton van. a gabonával telt kombájnoknak nem kell várakozniok arra, hogy hasznos terhüktől megszabaduljanak, gyorsan történik kiürítésük. korábban a kombájnok ilyen arányu ,, sereges,, foglalkoztatását kevésbé lehetett megvalósítani, mert amíg nagy területen volt lábon a gabona, mindig a kalászosok érése szabta meg a gépek munkahelyét. ezért szétszórta dolgoztak, mert csak így lehetett a legkisebb szempérgési veszteséggel vágni a kalászosokat.

a csongád megyei tanács mezőgazdasági osztályán naponta értékelik az aratási munkák előrehaladását. a csütörtöki összesítő jelentés szerint a 80.000 hektár buzaterület 85 százalékaról fedél alá vitték a kenyérnekvalót. a legtöbb még a tenni-való a duna-tisza közti homokvidéki szövetkezetekben, ahol csaknem 4.000 hektár volt a rozsvetés s ennek még több mint a fele vágásra vár. a gazdaságok azért hagyták utoljra a rozst, mert ennek a kalászosnak a szemek kevésbé peregnek és a rozs terméshozam szempontjából nem képvisel olyan értéket, mint a buza.

szakemberek megítélése szerint a jövő hét elején csongrád megyében befejeződik az aratás, 10-12 nappal korábban, mint tavaly, amennyiben esőzések nem zavarják meg nagy nyári munka végső menetét. az aratással egyidejűleg teljes lendülettel folytatják a gazdaságok a szalma lehuzását, amelynek arány 50 százalékos. minden rendelkezésre álló traktorral pedig szántják a tarlót, hogy területet nyerjenek a másodnövények vetéséhez./mti/

..-

bb 24. augusztus 20-25 között rendezik meg Leningrádban a 11. szovjet-magyar barátság fesztivált

i gy/s/ny pr hgy

1977 július 21.

a kisz és a lenini komszomol központi bizottságának közös elhatározása alapján augusztus 20-25-e között Leningrád ad ott-hont a 11. szovjet-magyar ifjúsági barátság fesztiválnak. alig két évvel az 1. magyar-szovjet ifjúsági barátság fesztivál emlékezetes eseményei után már javában készülődnek szerte az országban az üzemi, termelőszövetkezeti, intézményi kisz-szervezetek, a vezetőképző táborkok és az építőtáborok lakói a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében zajló gazdag eseménysorozatra. a fesztivál várható programjáról deák gábor, a kisz központi bizottságának titkára tájékoztatta győri margitot, az mti munkatársát.

/folyt köv/
12.00/ny

-16-

13

bb 24. / augusztus1.folyt/ny

- a szovjet és a magyar ifjúságiszövetség, országaink fiataljainak együttműködését, testvéri barátságát juttatja kifejezésre a találkozó ezernyi programja - hangsúlyozta deák gábor. - Leningrádban, a forradalom bölcsőjénél a nagy október szellemét idézik közös rendezvényeink, amelyek bemutatják a szovjet és a magyar ifjúság szerepét a kommunizmus és a fejlett szocialista társadalom építésében, kifejezik internacionalista szolidaritásunkat a világ haladó erőinek harcával. a szovjet és a magyar nép barátságának elmélyítése ifjúságunk szívügye: a magyar ifjúkommunisták és a kisz-en kívüli fiatalok évről-évre új színekkel gazdagítják kapcsolatainkat. a testvérpártjaink, államaink, ifjúsági szövetségeink közötti együttműködést még előbbé, elevebbé teszik a szovjet és a magyar emberek közös munkában formálódó személyes kapcsolatai és barátságai, a táborok, a barátság-vonatok, a tájegységek, üzemek, iskolák közötti testvércapcsolatok.

- Leningrádba 900 tagu magyar delegáció utazik az ifju kommunisták és a kisz-en kívüli fiatalok képviselőiben. a magyar delegáció diszvendégei között lesznek társadalmunk és közéletünk neves személyiségei. augusztus 20-25 e között további 300 fiatal a megyék küldöttként ellátogat szovjet testvérmegyékbe, köztársaságokba, hogy helyi ,, kifestőnapokon,, vegyen részt. szeretném hangsúlyozni: a népes delegációban a mozgalmi-, és a szakmai munkában, a tanulásban, a haza védelmében, a kulturális és tudományos tevékenységben, valamint a sportban élenjárók kapnak helyet.

- érdemes néhányat kiemelni a változatos, egymást követő események közül. Leningrádban ifjúsági nagygyűlés, baráti találkozók, kulturális és sportrendezvények, szakmai bemutatók várják a fesztivál résztvevőit. delegációnk egy csoportja moszkvában rövid időre megszakítja az utazást, hogy látogatást tegyen a komszomol központi bizottságánál. koszoruzási ünnepséget rendeznek a lenin mauzoleumnál és elhelyezik a hála, a kegyelet virágait az ismeretlen katona sírjánál. a moszkvai programban szerepel még az ,, október és az ifjúság,, című kiállítás megtekintése. a fesztivál idején a tavri palotában cseréljük ki tapasztalatainkat a fiatalok kommunista szellemű neveléséről.

/folyt köv/
12.10/ny

-17-

15

bb 26. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

hazánkban szerdán napos, meleg nyári idő volt. általában 10-14 órán keresztül sütött a nap. a hőmérséklet legmagasabb értéke a duna-tisza közén 29, 30, máshol 24, 28 fok között alakult. hajnalra az északkeleti országrészben 11, 15, máshol 16, 18 fokra hűlt le a levegő. a hűvös levegő beáramlása előtt kialakult zivatarzóna kora reggel érte el országunkat. sopronból már ekkor zivatart egy-két helyről futó záport jelentettek. a reggel 7 óráig lehullott esőmennyiség 10 mm alatt maradt. délelőtt a zivatarok fokozatosan áttérjedtek kelet felé és a déli órákra elérték a duna vonalát. 11 órakor a záporos, zivataros helyeken csak 14, 17 fokot mutattak a hőmérők, és eső nélküli részeken ekkor még 26, 28 fokot mértek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,7 fok volt, a százéves átlagnál 0,3 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

a záporok, zivatarok ma délután fokozatosan áttérjednek az ország keleti részére is és ott egy-két helyen jégeső is lehet. pénteken nyugat felől felszakadozik a felhőzet és már kevesebb helyen lesz zápor, zivatar. az északnyugatra forduló szél megélténkül, a dunántúlon és a zivatarok idején viharos széllelkések is lesznek. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11, 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22, 26 fok között várható.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

eleinte felhős idő, ismétlődő esőkkel, majd kevés felhő, valószínű eső nélkül. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13, 18 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23, 27 majd 26, 30 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak első felében.

a duna vízállása budapestnél: 248 cm. /mti/

- 20 -

13.05 bh

Ha B²⁵

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

Se bh -cz

1977. július 21.

1. állami könyvterjesztő
 2. őrlés
 3. régi edények
 4. ellenőrzés-sorozat
 5. vadmozgás
 6. hidalapozás
 7. munkatársaitól lopott
 8. tejértékesítés
 9. korrózióvédelem
 10. mangánexport
 11. tartályládák
 12. üzemi lakótelepek
 13. majoranna
 14. permetezés
 15. tűz
 16. nyelvoktatók továbbképzése
 17. elhunyt balogh jános
 18. tudományos szimposium /1. sz. jav./
 19. elhunyt tekeres sándor
 20. műanyag feldolgozás
 21. ásatások /2. sz. jav./
 22. új sütőüzemek
 23. aratás csongrádban
 24. barátsági fesztivál /3. sz. jav./
 25. rendőrségi hírek
 26. időjárásjelentés
 27. hírjegyzék
- /mti/

-. -

13.50/ny

- 21 -

Ha 14

bb 28. idegennyelvi tábor kékmezőn

vid/kz/ny -cz

1977 július 21.

a miskolci ady endre művelődési ház az idén hatodik alkalommal rendezi meg az általános iskolák felsőosztályos tagozatos tanulói részére a festői környezetben fekvő miskolc-tapolca melletti kékmezőn a nyelvi tábort. a résztvevők négy, egyenként husz fős csoportban gyarapítják tudásukat szaktanárok irányításával orosz-, angol-, francia és német nyelvből.

a kéthetes táborozáson az idén első alkalommal vesznek részt olyan középiskolások, akik korábban általános iskolás korukban már részt vettek a kékmezői nyelvi táborozáson./mti/

-. -

bb 29. több tolna megyei tsz befejezte az aratást

vid/kz/ny -cz

1977 július 21.

tolna megyében több tsz befejezte a buza aratását. a várongi petőfi tsz után a felsőnánaikossuth, a mőcsényi völgyesség népe, a mözsi új élet, és a tengelici petőfi is tuljutott a kenyérgabona betakarításán. csütörtökig raktárba került az új termés bátán, ozorán és a tengelici új új élet tsz buzamezőiről is. a betakarítást befejezett közös gazdaságok ott segítenek, ahol még sok az aratnivaló: a felsőnánaiak a teveli tsz-be, valamint a hőgyészi állami gazdaságba irányították kombájnjukat, a mőcsényi kombájnokkal pedig őcsény határában dolgoznak majd.

a megyében csütörtökön hetven százaléknál tartott a buza aratása, amit - főleg a bonyhádi járásban és szekszárd környékén - az esők lassítanak. a csapadék viszont kedvez a kukoricának és a már több ezer hektáron kelő másodvetésű növényeknek./mti/

-. -

bb 30. a magyarok világszövetségének kérése

tm/ny -cz

1977 július 21.

egy amerikai rokonlátogató csoport vezetője, prager jeno, budapest-dunaujváros utvonalon elvesztett egy nagy kék bőröndöt, amelyben fontos utiokmányok, utlevelék és készpénz található. kérjük a megtalálót, értesítse a magyarok világszövetségét.

/ 225-405/.

/ mti/

13.55/ny

-22-

15-

bb 31. tízezer fiatal a szegedi ifjúsági napokon - sajtótájékoztató a programról

vid/ny -cz

1977 július 21.

az expressz ifjúsági és diákutazási iroda, valamint a kiszegedi bizottsága az idén 11. alkalommal rendezi meg a szegedi ifjúsági napokat a nyári ünnepi hetek időszakában. a rendező szerveknek csütörtökön a szegedi ifjúsági házban tartott sajtótájékoztatóján ismertették, hogy 11 különvonattal és 31 különautóbussszal mintegy tízezer fiatal érkezik az ország különböző területeiről a július 29-től augusztus 1-ig tartó programsorozatra.

növekszik e hagyományos találkozó nemzetközi rangja is. belgiumból, franciaországból, jugoszláviából, lengyelországból, az nszk-ból, a szovjetunióból és az usa-ból mintegy 600 külföldi fiatal vesz részt a szegedi eseményeken. különösen népes küldöttséget fogadnak lengyelországból, ugyanis a magyar-lengyel ifjúsági barátsági napokra hazánkba érkező 340 lengyel fiatal ebben az időszakban szegeden tartózkodik majd.

a szegedi ifjúsági napokat július 29-én az ujszegedi liget szabadtéri színpadán ünnepélyes külsőségek között nyitják meg. az ifjúsági csoportok megtekintik a szabadtéri játékok soronlévő előadásait. ifjúsági művészeti együttesek, népzeneészek, néptánc-csoportok, pop-beat énekesek többször fellépnek a szegedi tereken. könnyűzenei műsorok, ifjúsági karneváli felvonulás, utcabál, divatbemutató, sportvetélkedők szerepelnek többek között az idei ifjúsági napok programjában./mti/

-. -

bb 32. országos tápanyaggazdálkodási bemutató a bolyi mezőgazdasági kombinátban

vid/ny -cz

1977 július 21

országos tápanyag gazdálkodási bemutató színhelye volt csütörtökön baranyában a bolyi mezőgazdasági kombinát. mintegy harminc legkorszerűbb hazai és külföldi gépet sorakoztattak fel a sátorhelyi kerületben. szovjet helikopter, csehszlovák repülőgép, magyar, svéd és ndk gyártmányú műtrágya és szerves tápanyaggyártó gépek, billenő pótkocsi, hajlékonyfalú konténer és számos egyéb kiszolgáló berendezés, ami a tápanyag földbejuttatása céljából a műveletek korszerű gépesítésére valók.

/folyt köv/

14.05/ny

-23-

14 N-

32. / országos ...folyt/ny

gyártó, tervező, kísérleti és üzemeltető szakemberek cserélték ki tapasztalataikat. a bemutatott gépek egy részét már alkalmazták a bolyi mezőgazdasági kombinátban, voltak mintapéldányok s olyanok, amelyek sorozatgyártása idén kezdődik. első sorban nagy területek kiszolgálására alkalmas gépek szerepeltek, amelyek jellemzője a pontosság, magas teljesítmény, élőmunka megtakarítás. minőségben felülmulják a hazánkban eddig elterjedt hasonló berendezéseket. a sorra alakuló agrokémiai társulások jövőbeni gépparkja jórészt ezekből kerül majd ki./mti/

-.-

bb 33. magyar nyelvet tanulnak a balatoni nyári egyetem hallgatói

vid/ny -cz

1977 július 21

veszprémben, a balatoni nyári egyetem hallgatói az utóbbi napokban „életünk minősége„ összefoglaló cím alatt előadás sorozaton ismerkedtek meg társadalmunk fejlődésével: a család, a társadalmi struktúra, a hagyomány, a művelődés változásaival. a nyugati országokból érkezett hallgatók körében különösen nagy érdeklődést váltott ki a szocialista rétegpolitikáról és társadalmi gondoskodásról szóló előadás. az előadásokat dr. farkas jános, az mta szociológiai kutató intézetének osztályvezetője, kolosi tamás és kósa erzsébet, az mszmp társadalomtudományi intézetének munkatársai, és horváth ottóné, a veszprémi oktatási igazgatóság filozófiai tanszékvezetője tartották.

a 20. balatoni nyári egyetem résztvevői csütörtökön magyar nyelvórán vettek részt. különösen a német anyanyelvűek körében volt népszerű a magyar beszéd. a kéthetes program alatt a legfontosabb 200 magyar szó elsajátítását tervezik./mti/

14.15/ny

-24-

42. 15

bb 34. az üzemi étkeztetés fejlesztéséről döntöttek egerben

vid/ny -cz

1977 július 21.

az üzemi étkeztetés helyzetéről és ezzel kapcsolatos feladatokról tanácskozott csütörtökön egerben a városi tanács végrehajtó bizottsága. elmondották, hogy a megyeszékhelyen jelenleg 14 ezren veszik igénybe az üzemi étkeztetést. hozzátették, hogy emnyi dolgozónak az ellátása néhány munkahelyen nagy gondot okoz, mivel a jelenlegi konyhakapacitások eger egész területén szűkösek. a felmérések alapján, mintegy 1300 igénylőnek ezideig sincs biztosítva az üzemi étkezés azokon a munkahelyeken, ahol nem rendelkeznek saját üzemi konyhával, illetve a kevés létszám miatt ilyen lehetőséggel. a legnagyobb kapacitású üzemi konyhával a csepel autógyár egeri gyáregysége rendelkezik, ez az üzem jelenleg a város déli iparterületének ellátását is csaknem egészében biztosítja. számottevő szerepet tölt be az üzemi étkeztetésben a ho si minh tanárképző főiskola étterme, valamint az egeri finomszerelvénygyár üzemi konyhája. a vendéglátó egységek közül különösen a három farkas, a vörös rák és a platán étterem bonyolítja a nagyobb számú üzemi étkeztetést.

a testületi ülésen számba vették, hogy a közétkeztetés a vendéglátó kereskedelmi éttermekben rendkívül nagy problémát jelent, különösen a nyári idényben. a nagy idegenforgalommal rendelkező városban a közétkeztetéssel párosuló növekvő igényeket nem követi kellő mértékben az éttermek és a konyhák kapacitása. ezzel jár együtt, hogy a konyhák többnyire túlterheltek, az éttermekben pedig a nyári idényben sok a várakozási idő, amely szinte bénító hatással van a gyors kiszolgálást igénylő üzemi étkezésre. kedvezőbb az üzemi étkeztetés a városkörnyéki községekben, ahol a jelentkező étkezési igényeket a helyi termelőségvetkezetek saját hatáskörben megoldják.

fontosnak ítélte a végrehajtó bizottság, hogy a vendéglátó helyek az előfizetéses forgalom kiszélesítésével törekedjenek az igények teljesebb kielégítésére. önkiszolgáló éttermek létesítését, munkahelyi báziskonyhák építését, mélyhűtött ételeket előállító termelőegységek létrehozását sürgették. a végrehajtó bizottság új üzemek, gyárak létesítésekor háromszáz dolgozónál nagyobb létszám esetén megfelelő konyha és étterem építését írta elő. ugyancsak javasolták, a megyeszékhely dolgozói étkezésének kedvezőbb megoldására a déli városrészben egy 1200 adagos konyha létesítését, amelynek megvannak a feltételei. ugyancsak az ötéves terv időszakában szerepel egy négyszáz négyzetméteres alapterületű étterem építése is. a végrehajtó bizottság elhatározta, megvizsgálják azt is a belváros területén, hogy a vendéglátó kereskedelmi egységek közül melyeket indokolt korszerű technikával és technológiával termelő gyorskiszolgáló üzletté átalakítani./mti/

14.30/ny

-25-

v

bb 35. a vasutas szakszervezet elnökségének ülése

vid/kz/ny hgy

1977 július 21.

Szegeden ülésezik a vasutas szakszervezet elnöksége. a csütörtökön megnyitott kétnapos ülésen elsőként a szakszervezet szegedi területi bizottságának tevékenységét értékelték. ezzel összefüggésben elismeréssel szóltak arról, hogy a szegedi igazgatóság rendszeresen az elsők között szerepel az igazgatóságok versenyében. a továbbiakban az elnökség a szakszervezeti tömegoktatással foglalkozott. megállapította, hogy ebben legutóbb 45.000-hallgató, vagyis az összes dolgozó 30 százaléka vett részt, többségük szocialista brigádtag. külön értékelték az elnökség a vasutas szocialista brigádvezetők országos tanácskozásának eredményét. elmondották, hogy a tanácskozásokon tett javaslatok egy részét máris megvalósították. így például a fiatalok felsőoktatási intézményekben eltöltött idejét beszámítják a törzsgárdatagsághoz szükséges szolgálati időbe. másik ilyen eredmény, hogy a nődolgozók a korábbinál rövidebb szolgálati idő-vagyis 25 év után - megkapják a törzsgárda tagság arany fokozatát./mti/

-.-

bb 37. sportcipő kiállítás martfűn - színes labdarugócipők a színes tv közvetítéshez

vid/kz/ y hgy

1977 július 21

a tiszai cipőgyár új márkájával ellátott sportcipőkből rendezett kiállítás nyílt csütörtökön martfűn. a tárlaton felvonultatták a közeljövőben gyártásra kerülő cipők mintadarabjait. mint a megnyitón többek között elmondották, a tiszai cipőgyárban nyolcéves kutató- és szervező munkával megteremtették a nemzetközi színvonalu sportcipőgyártás feltételeit. a gyár januártól a minőségi, a középszintű és a tömegsport céljaira új formában és jó minőségben egyaránt készít cipőket.

több minőségi változatban s már a színes tv közvetítésekhez igazodva több színben gyártják a labdarugócipőket. ezekből jövőre 30.000 párat kap a hazai kereskedelem. több formában és színben kezdik meg az idei bnv-n nagydíjjal kitüntetett tréning cipők előállítását is. a különböző sportágak üzöinek igényeit kielégítő láb- beliket olyan speciális betétekkel látták el, amelyek csökkentik a sportolók fáradságát, fokozzák a sportteljesítményeket. ezekből a közeljövőben tízezer pár kerül a hazai üzletekbe. az „edzett ifjuságért”, mozgalom céljait hivatott elősegíteni a tornacipő gyártás korszerűsítése./mti/

14.45/ny

-.-
-26-

1520

bb 36. nemzetiségi uttörő olvasótábor nyílt rétságon

vid/kz/ny hgy

1977 július 21.

nemzetiségi olvasótábor nyílt csütörtökön rétságon, komárom- és nógrád megyei uttörők részvételével. a kilencnapos táborozás idején harmincöt magyar nyelvű és harmincöt szlovák ajku pajtás ismerkedik nógrád megye népköltészetével, népművészeti, tárgyi emlékeivel, irodalmi tradícióival. az uttörők kirándulásokat tesznek a megye irodalmi emlékhelyeire, lesz író-olvasó találkozó, környezetvédelmi túra, szlovák szépolvasási verseny, irodalmi vetélkedő. „édesanyám rózsafája”, címmel szlovák-magyar daléneklés teszi színessé a programot./mti/

-.-

bb 38. tájékoztató a kereskedelem munkaerőgazdálkodásáról

t kf/s um sl hgy

1977. július 21.

a munkaerőgazdálkodás helyzetéről, gondjairól tartott sajtótájékoztatót csütörtökön dr. selmeczi lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes.

a belkereskedelemben most mintegy 20 százalékkal többen dolgoznak mint 1970-ben, az ipari városokban és főleg budapestten azonban krónikus munkaerőhiány alakult ki. a fővárosi élelmiszerkereskedelemben és vendéglátásban például 10 százalékkal csökkent a létszám, jelenleg a nagyobb forgalom ellenére csaknem hat-ezerrel vannak kevesebben, mint 1970-ben.

a miniszterhelyettes szólt azokról az intézkedésekről, amelyek a munkafeltételek, a munkakörülmények javítását, végső soron a dolgozók megtartását, a létszám kívánatos növelését célozzák. sokat tettek például a nehéz fizikai munka csökkentésére. a konténerizációs program végrehajtása során már évi 800 ezer tonna áru ki- s berakásától mentesíti a boltok dolgozóit. kedvezőbb munkakörülményeket teremtett a munka- és üzemszervezés, a korszerű értékesítési módszerek alkalmazása. az élelmiszerkereskedelemben például az üzletek 60 százaléka, budapesten csaknem 90 százaléka önkiszolgáló rendszerben működik. javított a munka feltételein a nyitvatartási rend módosítása is.

/folyt.köv./

- 27 -

15.30/um

1600

bb 38. /tájékoztató....folytm/um

a mostani tervidőszakban a létszám 10-11 százalékos növelését tervezik, ez időarányosan teljesült is. tavaly 2,5 százalékkal, 1977 első negyedében 2,2 százalékkal növekedett a létszám, a fővárosban azonban tovább tart a csökkenés. budapesten külön gond, hogy az élelmiszerkereskedelemben a szükséges tanulók felét sem tudják felvenni jelentkező hiányában, a tanulók 80 százaléka pedig a környékből jár be, s miután elvégezte az iskolát, lakóhelyén marad, másutt helyezkedik el.

a minisztérium a vállalatokkal együtt további intézkedésekkel igyekszik vonzóbbá tenni a kereskedelmi szakmát elsősorban a fiatalok számára. folytatják a munkakörülmények javítását, a technikai színvonal növelését. a tervidőszakban a vállalatok 610 millió forintos központi támogatással 6,5 milliárd forintot fordítanak gépesítésre. sokat várnak a műszakpótlékkal kapcsolatos kormányhatározat végrehajtásától is, amely a hosszabbított nyitvatartási rend szerint, a több műszakban és a vendéglátásban a más területeknél kedvezőtlenebb munkabeosztásban dolgozóknak nyújt indokolt anyagi juttatást. július 1-től a kereskedelem mintegy 130 ezer dolgozója kap pótlékot - a második félévben 125 millió forint állami támogatással -, amely az élelmiszerkereskedelemben havi 160 forinttal, a vendéglátásban 180 forinttal növeli a pótlékra jogosultak átlagkeresetét.

számítanak a régi szakemberekre, köztük a nyugdíjasokra is. a legsúlyosabb munkaerőgondokkal küzdő szakmákban és területeken, a fővárosban és hét nagyvárosban, valamint a balaton és a velencei tó mellett, továbbá a dunakanyarban évente 1260 óráig terjedően dolgozhatnak a nyugdíjasok. a budapesti élelmiszerkereskedelemben és vendéglátásban a tavalyi 1300-zal szemben az idén már 3000 nyugdíjas időkorlátozás nélküli foglalkoztatását engedélyezték. /mti/

--

bb 40. ötven éves a mezőgazdasági szakemberképzés szarvason

vid-kz/mné um hgy

1977. július 21.

ötven évvel ezelőtt - 1927-ben - kezdődött meg szarvason a mezőgazdasági szakemberek képzése. csütörtökön a jubileum alkalmából rendezett megemlékező ülésen rámutattak, hogy a városban működő meliorációs főiskolában, illetve középfoku elődjében a félszázad alatt több mint 2500-an fejezték be tanulmányaikat.

a ülésen részt vett dr. romány páل mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és kitüntetésekkel adta át a szakemberképzésben, az intézet munkájában élenjáróknak. az ülés pénteken tudományos előadásokkal folytatódik. /mti/

--

15.40/um

- 28 -

160

bb 39. megjelent a társadalmi szemle július-augusztusi kettős száma

-ju pr hgy

1977. július 21.

az európai kommunista és munkáspártok vezetőinek tavalyi berlini tanácskozása óta eltelt idő nemzetközi eseményeit, tapasztalatait tárgyalja gyenes andrás cikke. a folyóirat közzé teszi óvári miklósnak, a központi bizottság június 22-i ülésén elhangzott előadói beszéde és zárszava rövidített szövegét, kulturális politikánk időszerű kérdései címmel. sós péter cikke a szovjetunió új alkotmányának tervezetéről ad áttekintést.

rácز albert a lakossági jövedelmek és a jövedelemarányok alakulásáról írt elemző cikket. a tanácsi tervező munka fontosabb tapasztalatairól szól biró ferenc írása. makó csaba cikke az érdekegyeztetés és a cselekvési egység üzemeken belüli kérdéseit tárgyalja.

a folyóirat közli lenin 1920-ban elmondott beszédét, amelyet i.m. szverdlovra emlékezve tartott. a beszéd most először jelenik meg magyar nyelven.

lenin hatvan évvel ezelőtt született művéről, az állam és forradalomról szól hajdu tibor cikke. erényi tibor írása szabó ervinre emlékezik, születésének századik évfordulóján. a „száz százalék,, című kommunista folyóirat megjelenésének ötvenedik évfordulójára bartáné k. nagy magda írt cikket.

köves tibor irásának címe: az emberi jogok az egyesült államokban. kis tibor cikke latin-amerika társadalmi-politikai viszonyairól ad körképet.

fülöp sándor írása egy olyan vállalat fejlődését vizsgálja, amely nem tartozik a kiemelt iparágakba. mezőgazdaságunk gépesítésének helyzetével és fejlődésével foglalkozik bánházi gyula cikke. kahulits lászló írása a propagandamunka egyik fontos kérdését, az elmélet és a gyakorlat egységét tárgyalja. /mti/

--

bb 42. németh istván

kné-ju pr

1977. július 21.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje életének 65. évében elhunyt. kivánságára szülőfalujában, a tápiósáp-i temetőben helyezték örök nyugalomra csütörtökön.

az mszmp x. kerületi bizottsága és a vasas szakszervezet.

/mti/

--

15.42/ju

- 29 -

160

bb 41. borbély sándor látogatása győr-sopron megyében

vid-kz/mné um hgy

1977. július 21.

kétnapos látogatást tett győr-sopron megyében borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára. szerdán a megyeszékhelyen horváth jános, a megyei pártbizottság titkára és lombos ferenc fogadta, tájékoztatta a megye helyzetéről, különös tekintettel a beruházásokra, a féléves terv teljesítésére és az időszeri mezőgazdasági munkákra. a központi bizottság titkára ezután a megyei zöldségtudományi vállalat győri központját kereste fel, s főként a vállalat nemrégiben kialakított új szervezeti formájának eddigi tapasztalatairól, az ellátás és a felvásárlás gondjairól tájékoztatót. ezt követően borbély sándor sopronba utazott. a városi pártbizottság székházában meghallgatta golhofer sándornak, a pártbizottság titkárának és erdély sándornak, a városi tanács elnökének tájékoztatóját, majd a város két üzemét - az országos öntődei vállalat gyárát és a soproni szőnyeggyárat - látogatta meg. mindkét helyen meghallgatta a vállalat vezetőinek beszámolóját az üzem munkájáról, termelési eredményeiről, s megtekintett több üzemrészlet. a központi bizottság titkára végül a soproni szőnyeggyár pártalapszervezeteinek titkáraival és propagandistáival folytatott eszmecsere az üzemi pártmunka gyakorlati kérdéseiről.

csütörtökön borbély sándor a soproni határőr kerület katonáinak életével ismerkedett. /mti/

♣ a megye tanácselnöke

-. -

bb 43. magyar diákok sikeres szereplése a ix. nemzetközi kémiai diákolimpián

pá um pr hgy

1977. július 21.

szép magyar siker született pozsonyban, a ix. nemzetközi kémiai diákolimpián. 12 ország 4-4 középiskolása versenget az elméleti és laboratóriumi fordulóból álló vetélkedőn, s egy-egy tanuló maximálisan 100 pontot érhetett el. az olimpiára kiküldött négy magyar versenyző közül jankó tamás, a győri révai miklós gimnázium és vass jános, a pécsi nagy lajos gimnázium tanulója egyaránt 93,25 pontot; auth ferenc, a pécsi nagy lajos gimnázium tanulója 84,25 pontot ért el - mindhárman ezüstérmesek. nagy károly, a veszprémi lovassy lászló gimnázium tanulója 70,25 pont értékű teljesítménye alapján bronzérmes lett. a nemzetközi csapatversenyben a magyar csapat csehszlovákia és a szovjetunió mögött a harmadik helyet szerezte meg. /mti/

-. -
- 30 -

15.55/um

16³⁵

bb 44. vihar sopron környékén

vid/um fm hgy

1977. július 2.

a nyugati országrészen, sopron környékén csütörtökön heves záporok, zivatarok okoztak kisebb zavarokat. amellet, hogy az aratási munkák mindenütt félbeszakadtak, sopron térségében 70 kilométeres sebességű széllesek zavarták a közlekedést. rövid idő alatt 22 milliméter csapadék zúdult le, a hegyi patakok megteltek vízzel, s a lövérek sétányain és keskeny utcáin hömpölygött a víz.

a széllesek felkorbácsolták a fertő tó vizét is. az erős északnyugati szél az osztrák oldalról nagytömegű vizet nyomott át a magyar területre és erősen megemelkedett a vízállás. a fertő-rákosi öbölben lévő - cölöpökre épült - üdülőtelep mólóit másfél méteres hullámok ostromolták. /mti/

-. -

bb 45. négyes ikrek születtek kecskeméten

vi/um fm hgy

1977. július 21.

kállai ferencné 29 éves kecskeméti lakos csütörtökön négyesikrának adott életet a megyei kórházban. az újszülöttek - egy kislány és három kisfiú - összsúlya 6800 gramm. a legkisebb súlyú, 1350 grammos, a legutolsónak született zoltán. a négyesikrek édesapja - a szerszámgépipari művek kecskeméti gyárának lakatos. /mti/

-. -

felhasználható 18.30 órától !

bb 47. kádár jános üdvözlőlevele a nemzetközi gyermekfesztivál résztvevőinek

kné um pr la

1977. július 21.

a szovjetunióban - több mint száz ország gyermekeinek részvételével - ezekben a napokban tartják az i. nemzetközi gyermekfesztivált; a moszkvai megnyitót követően a krim félszigeti „üttörök-köztestársaságban, artyekben folytatódik a gazdag program.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára levélben köszöntötte a gyermek seregszemle küldötteit, valamennyi résztvevőjét. az üdvözlő levelet a magyar gyermekek, a magyar üttörök küldöttsége adta át a fesztivál résztvevőinek. /mti/

16.45/um

-. -
- 31 -

17⁰⁰

bb 46. kereszttes györgy,

tm um pr la

1977. július 21.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugdíjasrendőr alezredes, a marxista-leninista esti egyetem és a rendőrtiszti főiskola tanára 64. éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 28-án 15 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

mszmp v. ker. bizottsága
magyar partizán szövetség
belügyminisztérium

/mti/

--

bb 48. csanádi györgy kiállítása szegeden

vid/um kz la

1977. július 21.

csütörtökön szegeden, az ünnepi hetek alkalmából, megnyílt csanádi györgy iparművész kiállítása. az alkotó olyan szekrényeket, térelválasztónak használható butorsort állított ki a kárász utcai bemutató teremben, amelyeket plasztikus fémfelületekkel díszített. ötvösművészeti munkával készültek itt látható csillagjai és más lakásdíszítő tárgyai is./mti/

--

bb50. fejlesztik szolnok megye könnyűiparát - a minisztérium és a megye vezetőinek munkaértekezlete szolnokon

vid/um fm la

1977. július 21.

feladategyeztető munkaértekezletet tartottak csütörtökön szolnokon a könnyűipari minisztérium és szolnok megye vezetői. az értekezleten elhangzottak szerint továbbfejlesztik az alföldi megye könnyűiparát. együttesen támogatják a tiszai cipőgyár tiszafüredi fejlesztési tervének végrehajtását. korszerű felsőrész-készítő üzemet telepítenek a járási székhelyre. szolnokon sor került a papírgyár rekonstrukciójára, amely a következő évek legnagyobb beruházása lesz a megyeszékhelyen. a fejlesztési munkálatokat gondosan előkészítik. a patyolat vállalat szolgáltatási színvonalának további emelése érdekében mintaszervezési modellt, tanulmánytervet készített a minisztérium. támogatja az ujszászon lévő munkaterápiás utógondozó ipari tevékenységét is./mti/

32 -

17.15/um

1430

e m b a r g ó : 18.00 óráig !!

bb 51. magyar vezetők üdvözlő távirata

kné um pr la

1977. július 21.

edward gierek elvtásnak,
a lengyel egyesült munkáspárt
központi bizottsága első tit-
kárának

henryk jablonski elvtásnak,
a lengyel népköztársaság állam-
tanácsa elnökének

piotr jaroszewicz elvtásnak,
a lengyel népköztársaság minisz-
tertanácsa elnökének

v a r s ó

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, az egész magyar nép és a magunk nevében forró elvtársi üdvözlőnk és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek, s a testvéri lengyel népnek, nemzeti ünnepük, Lengyelország újjászületésének 33. évfordulója alkalmából.

a magyar nép őszinte nagyrabecsüléssel tekint a lengyel dolgozók országépítő munkájára, nagyszerű eredményeikre, amelyeket a lengyel egyesült munkáspárt vezetésével értek el a szocializmus építésében, a népgazdaság és a kultúra fejlesztésében, országuk felvirágoztatásában. elismerés övezi azt az aktív tevékenységet, amelyet a lengyel népköztársaság folytat a szocialista közösség erősítéséért, a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom összeforrottságáért, a tartós béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításáért. országuk külpolitikája világszerte élvezi a haladó és békeszerető erők támogatását.

örömünkre szolgál, hogy a magyar és a lengyel népet a hagyományos barátság szálai fűzik egymáshoz, amely új tartalmat kapott és kiteljesedett azáltal, hogy a magyar és a lengyel nép a szocialista fejlődés útjára lépett. meggyőződésünk, hogy országaink és népeink szilárd szövetsége és együttműködése a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elvei alapján szüntelenül fejlődik népeink és a szocialista közösség javára.

/folyt.jöv./

- 33 -

17.20/um

1435

bb 51./üdvözlő ...folyt./um

nagy nemzeti ünnepük alkalmával baráti és testvéri érzésekkel kívánunk önöknek és az egész lengyel népnek további sikereket a lengyel egyesült munkáspárt által kitűzött nagyszerű célok valóra váltásában, a fejlett szocialista társadalom építésében.

budapest, 1977. július 22.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első
titkára

losonczi páál,
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsának elnöke

lázár györgy,
a magyar népköztársaság miniszter-
tanácsának elnöke

x x x

apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte stanislaw gucwát, a szejm elnökét, a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége, a szot elnöksége, a kisz központi bizottsága ugyancsak táviratban üdvözölte partner-szervezetét./mti/

-. -

bb 49. 1086 amatőr művészeti csoport szabolcsban - a fiatal amatőr művészek helyzetéről tárgyalt a kisz megyei bizottsága

vid/um fm la

1977. július 21.

négy esztendő alatt csaknem megkétszereződött szabolcs-szatmár megyében az amatőr művészeti csoportok száma. az 1973-ban nyíltvántartott 620-szal szemben az idén már 1086 együttes működik. tagjaik száma az általános és középfoku oktatási intézményekben működőkkel együtt megközelíti a 21 ezret.

/folyt.köv./

- 34 -

17.28/uj

1740

bb 49. /1086 amatőr ...folyt./um

mivel a csoportok zömmel fiatalokból állnak, tevékenységük figyelemmel kísérése az ifjúsági mozgalom egyik igen fontos feladata - hangoztatták a megyei kisz-bizottság csütörtökön nyíregyházán tartott ülésén. megállapították, hogy bár az üzemi művészeti csoportok tartalmi tevékenysége az utóbbi időben javult, a fejlődés nem egyenletes. jelentősen növelni kell az ifju munkások részvételi arányát az öntevékeny művészeti munkában.

a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok bekapcsolódását említve, jó példaként szoltak a rakamazi, a tanyagmatolcsi és a tuzséri községi irodalmi szinpadokról, amelyek megfelelően hasznosították az ifjúsági szocialista brigádok mozgósító erejét.

az amatőr képzőművészek munkáját értékelve elhangzott: a megyében ma már több üzem ad otthont a fiatal képzőművészek rendszeres bemutatkozásának; például záhonyban a máv, tiszavasváriban az alkaloida vegyészeti gyár, nyíregyházán pedig a konzervgyár karolja fel a fiatal tehetségeket./mti/

-. -

bb 52. magyar-holland külügyi eszmecsere

tm um pr la

1977. július 21.

nagy jános külügyminiszterhelyettes hágában eszmecserét folytatott m.h.j. ch. ruttennal, a holland külügyminisztérium politikai főigazgatójával a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről és a két ország kapcsolatairól.

nagy jánost fogadta max van der stoel holland külügyminiszter.
/mti/

-. -

bb 53. dortmundi grafikusok kiállítása dunaujvárosban

vid/um kz la

1977. július 21.

dortmundi grafikusművészek alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt csütörtökön a dunaujvárosi uitz béla teremben. a tárlaton 16 nszk-beli művész mutatta be különböző stilusu rajzait. a kiállítás mint dr. kenesev tamásné művészettörténész megnyitójában kiemelte, izelítőt ad a haladó nyugati grafika törekvéseiből./mti/

-. -

- 35 -

17.35/um

1750

bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

-ju la

1977. július 21.

28. idegennyelvi tábor
29. több tolna megyei tsz befejezte az aratást /4. jav./
30. a magyarok világszövetségének kérése
31. szegedi ifjúsági napok
32. tápanyaggazdálkodási bemutató a bólyi kombinátban
33. balatoni nyári egyetem
34. döntés az üzemi étkeztetés fejlesztéséről / 5. jav/
35. a vasutas szakszervezet elnökségének ülése
36. nemzetiségi uttörő olvasótábor
37. sportcipő kiállítás martfün
38. tájékoztató a kereskedelem munkaerőgazdálkodásáról /6. sz. jav/
39. társadalmi szemle
40. ötven éves a mezőgazdasági szakemberképzés szava^{son}son
41. borbély sándor látogatása győr-sopron megyében /7. jav/
42. elhunyt németh istván
43. magyar diákok sikeres szereplése a nemzetközi kémiai diák-olimpián
44. vihar sopron környékén
45. négyes ikrek születtek kecskeméten
46. elhunyt keresztés györgy
47. kádár jános üdvözlő a nemzetközi gyermekfesztivál résztvevőinek / felhasználható: 18.30 h-tól/
48. csanádi györgy kiállítása szegeden
49. a szabolcs megyei kizs bizottság ülése
50. tanácskozás szolnok megye könnyűiparának fejlesztéséről
51. magyar vezetők üdvözlő távirata a lengyel nemzeti ünnep alkalmából
52. magyar-holland külügyi eszmecsere
53. dortmundi grafikusok kiállítása
54. hírjegyzék

/mti/

--

18.10/ju

1810

- 36 -

bb 55. / befejeződött az aratás a bajai mezőgazdasági kombinátban

vid/fm-ju la

1977. július 21.

végzett az aratással a bajai mezőgazdasági kombinát. a nagyüzemben, ahol az idén is 3320 hektáron termeltek kalászosokat, jól sikerült a mostani betakarítás. a gabonaföldek termése az esőzések ellenére minden eddiginél rövidebb idő alatt került magtárba.

az ágazatban a következő év ujratermelésére készülnek, s közben tiltás^{on}ítják, fémzárólják a saját célra és az ország mezőgazdaságának termelt gabonavetőmagot. a kombinát magüzemében laboratóriumi vizsgálat alapján kilenc gabonafajtát készítenek elő az őszi vetésekhez. /mti/

--

bb.60. megnyitott a banco di sicilia roma budapesti képvisleti irodája

ti/sb/pá/sl/ra la

1977. július 21.

a hat legnagyobb olasz pénzügyintézet közé tartozó banco di sicilia roma budapesti képvisleti irodát állított fel, amely csütörtökön kezdte meg hivatalos működését. ebből az alkalomból ciro de martino, az olasz bankház elnöke csütörtökön fogadást adott a duna intercontinentalban. a fogadáson megjelent timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, s ott volt palotás rezső, hazánk római és mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete is.

x x x

a nagy hagyományokkal rendelkező magyar-olasz gazdasági és üzleti kapcsolatok megélénkülése miatt tartotta szükségesnek a banco di sicilia, hogy képvisleti irodát állítson fel budapestben. a szocialista országok közül elsőnek a magyar fővárosban létesítettek képvisleti irodát, amelynek fontos feladata, hogy körültekintő pénzügyi ügyletekkel segítse az export-import lebonyolítását, finanszírozását. az olasz bank számos nyugati országban rendelkezik képvisletekkel. így nemcsak a magyar-olasz kétoldalú kapcsolatokban tud segítséget nyújtani, hanem a két ország vállalatainak harmadik országban irányuló kereskedelmében is.

/folyt.köv./

19.15/ra

-37-

1820

bb.60 . / megnyilt ... fboyt./ra

az olasz bank budapesti képviseleti irodája sokat tehet azért is, hogy a kölcsönösen előnyös kooperáció kialakításában egymásra találjanak a magyar és olasz partnerek./mti/

-. -

bb.56. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1977. július 21.

mai bb.5.sz.hirünk / vadak /1.folyt./1.bek. 1.sorában a szöveg helyesen:

gyulaji állami erdő - és vadgazdaság

/mti/

-. -

bb.57. időjárásjelentés

ra la

1977. július 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.július 21-én, csütörtökön este:

szeles idő, kevesebb csapadék.

várható időjárás péntek estig: a keleti országrészben is felszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulások várhatók. már csak elszórtan várható eső, zivatar. az északnyugati szelet elsősorban a dunántúlon kísérik viharos lökések. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között./mti/

-. -

bb.59. folklor est csongrádon

vid/kz/ra la

1977. július 21.

csütörtökön a szegedi szakszervezeti néptáncfesztiválon résztvevő együttesek közül a belgiumi, a bulgáriai és az ndk-beli továbbá a szegedi édosz táncegyüttes a csongrádi szabadtéri színpadon mutatta be műsorát. az előadás érdekessége volt, hogy két táncot a bulgáriai és a szegedi együttes közösen adott elő. a bolgár csoport koreográfusa, ivan donkov ugyanis a korábbi hónapokban a dzsinovszko elnevezésű bolgár táncot, nagy albert, az édosz csoportjának vezetője pedig a méhkeréki táncokat tanította be a magyar, illetve a bolgár táncosoknak. így e két táncsal közösen léphettek most fel csongrádon./mti/

.. -

19.25/ra

-38-

1980

bb 62. elutazott a kuvaiti kereskedelem- és iparügyi miniszter

s um sl la

1977. július 21.

csütörtökön elutazott budapestről abdel-vahab juszef al-nifiszi kuvait kereskedelem- és iparügyi minisztere, aki bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására néhány napot hazánkban töltött.

a tárgyalások tisztázták azokat a lehetőségeket, amelyek kihasználása a már eddig is gyorsan növekvő magyar export további bővítését eredményezheti. ezt részben a már hagyományosnak tekinthető termékek /élelmiszerek, egyes gépipari berendezések, fogyasztási cikkek/ szállításának bővítésével és szélesítésével, részben a szorosabb mezőgazdasági és ipari együttműködéssel lehet elérni./mti/

-. -

bb 58. 50 éves a hajduszoboszlói gyógyfürdő - 30 millió vendég fél évszázad alatt

vid/um kz la

1977. július 21.

az első készpénzes jegyet, az akkor „csodaforrásnak”, nevezett fővenyfürdőbe 1927. július 21-én adták el hajduszoboszlón. ezt az eseményt számítják az azóta világhírvé vált hajduszoboszlói gyógyfürdő megnyitása napjának.

csütörtökön az 50 éves évforduló alkalmából ünnepséget rendeztek a város tóparti üdülőjében. mint elmondták, pávai vajna ferenc sikeres furásai nyomán három kutból ömlik a 76-78 fokos, ásványi anyagokban rendkívül gazdag hévíz hajduszoboszlón s ennek a hasznosítása fél évszázaddal ezelőtt indult meg, de a gyors ütemű fejlődés csak az elmúlt évtizedben következett be. az első években párezerre volt tehető a fürdő látogatóinak száma, ebben az esztendőben pedig több mint másfél millió vendéget várnak és fogadnak. ötven esztendő alatt több mint harminc millió látogatója volt a hajduszoboszlói gyógyfürdőnek. az elmúlt 10 esztendőben 160 millió forintot költöttek bővítésre és korszerűsítésre, felépült és télen-nyáron működik a fedett-gyógy, a termál, kád-fürdő, iszappakoló, sulyfürdő, szauna, elkészültek a fizioterápiás kezelők, orvosi rendelők. új mendencékkel gazdagodott a szabadtéri strand. az elmúlt évben 16 hektárral bővítették a fürdő területét, hogy jobban és kényelmesebben tudják elhelyezni vasárnaponként a 25 ezres fürdővendéget.

/folyt.köv./

19.40/ra

-39-

1980

bb.58. / 50 éves folyt./ra

a fürdő környékén az üdülők egész sora épült fel, s ebben az ötéves tervben újabb vállalati üdülőket adnak át rendeltetésének. ez év augusztusában már vendégeket fogad a közlekedési dolgozók 300 személyes új, „barátság”, üdülője ./mti/

..-

bb.61. a kabai hajdusági cukorgyár alapkövetélteli ünnepe

vid/fm/ra la

1977. július 21.

a magyar és a lengyel kormány képviselői, valamint lengyel és magyar építőmunkások jelentésében ünnepélyes alapkövetélteli volt csütörtökön kabán, a hajdusági cukorgyár építkezésénél. az ünnepeken résztvevő román párt vezetői között: román miniszter, szabó istván, a tó elnöke, szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke, magyar józsef, a megyei pártbizottság titkára. ott volt dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budéptési nagykövete.

nagy lászló, a cukoripari tröszt-vezérigazgatója beszédében a két kormány által kötött megállapodás alapján felépülő új gyár jelentőségéről szólt, elmondta, hogy a magyar cukoripar 65 év után kap új, nagykapacitású gyárat, amelyet lengyel munkások és vállalatok készítenek el kulcsátadásig. a program szerint 1977-ben kezd termelni a kabai cukorgyár, és teljes üzemelése után naponta 6000 tonna nyersrépát dolgoz fel. ezzel 17 nappal lerövidül hazánkban a cukorrépa feldolgozási ideje, ami nemcsak a mennyiségre, hanem a minőségre is hatással lesz.

vállalatok

ezután az aláírt alapító okmányt, napilapokkal és pénz érmékkel együtt urnába tették, és azt a cukorgyár leendő nagy csarnokának alapjában helyezték el.

a továbbiakban román párt köszöntötte a kabán dolgozó lengyel építő munkásokat nagy nemzeti ünnepük, a hitleri fasizmus alóli felszabadulásuk évfordulóján, majd elismeréssel szólt munkájukról és teljesítményükről.

dr. stefan jedrychowski a magyar-lengyel gazdasági kapcsolatokról szólt, kiemelve, hogy a kabai cukorgyár létrehozása tovább fogja erősíteni és szélesíteni azokat. ./mti/

..-

19.45/ra

.40.

bb.63. zenei esték az egervári várkastélyban

vid/kz/ra la

1977. július 21.

a zala megyei egervár község reneszánsz várkastélyának árkádsora egy hónapos időszakra színpaddá, udvara pedig színházi nézőtérré alakult: csütörtökön ugyanis megkezdődtek az évről évre nagy sikerrel járó zenei és színházi esték. az augusztus 18-ig tartó, 6 rendezvényből álló sorozat nyitánya, a 20 éves zalaegerszegi szimfonikus zenekar koncertje volt. ezt követte ugyancsak csütörtökön este az állami operaház művészeinek közreműködésével mozart: a színigazgató cím: egyfelvonásos vigoperájának előadása. közreműködött: ötvös csilla, pászthy julia, bordás györgy, és horváth józsef operaénekes. az egervári zenei esték következő rendezvényére - karinthy-estre - egy hét múlva, július 28-án kerül sor. ./mti/

..-

bb.64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. július 21.

55. befejeződött az aratás a bajai kombinátban
56. szerk. figy.: javítás az 5.sz.hirre
57. időjárásjelentés
58. 50 éves a hajduszoboszlói gyógyfürdő
59. doktor esti csongrádban
60. banco di sicilia - képviselő
61. alapkövetélteli ünnepség kabán /8.sz.jav./
62. elutazott a kuvaiti kereskedelmi miniszter
63. zenei esték az egervári kastélyban
64. hírjegyzék

?mti/

..-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

21.10/ra

-41-

21.10/ra